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Vedrørende Børne- og Ungdomsforvaltningens kapacitet til at 

varetage forvaltningsretlige krav mv., forvaltningens j.nr. 2013-

57647 

 

Jeg har modtaget forvaltningens brev af 5. september 2013, og jeg har 
afholdt et konstruktivt møde med forvaltningens HR-organisation om 
Borgerrådgiverens medvirken i undervisning af medarbejdere i Børne- 
og Ungdomsforvaltningen. 

Ud over at tage det oplyste til efterretning gør jeg ikke yderligere i 
anledning af denne sag end at fremkomme med de to nedennævnte 
bemærkninger. 

For det første fastholder jeg, at jeg anser det som en reel og sandsynlig 
risiko, at forvaltningen i sin organisering og arbejdstilrettelæggelse i 
væsentlig grad har overvurderet kapaciteten og kompetencerne i de 
supportfunktioner, som forvaltningen forlader sig på med hensyn til 
juridisk vejledning af og sparring med medarbejdere i forvaltningen. 
 
Jeg har dog noteret mig, at forvaltningen – i forbindelse med Børne- 
og Ungdomsudvalgets behandling af opfølgningen på 
Borgerrådgiverens Beretning 2012 – forventer at fremlægge en status 
for ledelsesinformation på sagsbehandlingsområdet og en vurdering af 
behovet for evt. nye indsatser samt forslag til revurdering af 
fokuspunkter, og at forvaltningen desuden afventer Borgerrådgiverens 
model til måling af effekt og status på indsatser. 
 
For det andet finder jeg det kritisabelt, at Børne- og 
Ungdomsforvaltningen ved brev af 3. maj 2013 oplyste, at 
forvaltningen stiller service og support til rådighed for de decentrale 
enheder, herunder ”på det efter- og videreuddannelsesmæssige felt 
gennem BUF-Akademi, som blandt andet tilbyder kurser inden for 
administration, jura og økonomi.”, hvilket jeg må forstå ikke er korrekt, 
idet forvaltningen ved brev af 5. september 2013 har oplyst, at der under 

BUF-Akademi ”har der været flere årlige kurser i sagsbehandling. 
Disse er midlertidigt indstillet, da der ikke var efterspørgsel efter 
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dem og der overvejes nu andre former for opfyldelse af kravene til 
afholdelse af obligatoriske kurser” [fremhævet her]. 
 
Jeg henviser i denne forbindelse til vedtægt for Borgerrådgiveren § 14, 
hvorefter forvaltninger, der er omfattet af Borgerrådgiverens virksomhed, 
er forpligtet til at meddele Borgerrådgiveren de oplysninger samt 

udlevere de dokumenter mv., som forlanges af Borgerrådgiveren og til  
styrelsesvedtægtens § 24, stk. 2, hvorefter Borgerrådgiveren skal bistå 
Borgerrepræsentationen med dennes tilsyns- og kontrolfunktioner i 
forhold til udvalg, borgmestre og forvaltninger mv. 
 
Heri ligger naturligvis også, at det oplyste skal være korrekt. 
 

 
Jeg beder forvaltningen om at gøre dette brev tilgængeligt for 
medlemmerne af Børne- og Ungdomsudvalget. 
 

 

Jeg foretager ikke yderligere på det foreliggende grundlag. 

 

 
 
Med venlig hilsen 

 


